

Информация о работе в системе казачьего образования МБОУ СОШ № 22

В школе сформировалась определенная система воспитательной работы, способствующая становлению личности донского казака и казачки.

Целью воспитательного процесса является формирование разносторонне развитой личности, духовной, практичной, способно реализовать свой творческий потенциал в динамичных социально-экономических условиях, уважающей традиции и культуру своего народа, обладающей качествами гражданина и патриота России.

Развитие воспитательной системы школы происходит в воспитательном пространстве и осуществляется с учетом традиции, культуры Донского края. Поэтому требуется, чтобы содержание, методы и формы воспитания соответствовали уровню развития и самобытности культуры, особенностям природы, историческим корням, менталитету, социальным и межличностным отношениям в регионе.

Для активизации работы обучающихся в организации жизнедеятельности школы большое внимание уделяется развитию ученического самоуправления, созданию условий для расширения сферы его деятельности.

На исторических традициях донского казачества, принципах демократии, веротерпимости, уважения к национальным традициям в школе создана детско-юношеская организация «Казачья демократическая республика». Казачья демократическая республика объединяет учащихся 5-11 классов. Руководит республикой Атаманское правление во главе с атаманом школы. Высший орган самоуправления – Большой казачий круг, который собирается 2 раза в год и присутствуют на нем делегации от каждого класса. Девиз республики: «За Веру, Дон, Отечество!». В Атаманское правление, которое руководит республикой входят: атаман, сотоварищ атамана, походный атаман, кошевой атаман. Атаманский совет состоит из 8 основных советов: науки и образования, забота, шефы, труд, досуг, дисциплины и порядка, спорт и здоровье, пресс-центр.

Члены республики казачат обязаны:

- активно участвовать в жизни казачат;
- хранить и развивать казачьи традиции;
- оберегать честь и достоинство казачьего имени;
- делать все во благо своей школы и своей станицы.

Основные направления детского казачьего движения:

- изучение истории казачества, его культуры, традиций, быта;
- возрождение фольклора;
- деятельность школ народных ремесел;
- возрождение народных традиций казачьей борьбы, спорта.

Социальным партнером КДР является военно-патриотическая спортивно-молодежная организация клуб «Гепард», которой руководит заместитель атамана станицы Ново-Баклановская Недвигин М.П.

Основные задачи деятельности клуба «Гепард»:

- возрождения патриотизма;
- участие в реализации государственной политики в области военно-патриотического воспитания молодежи;
- воспитание членов клуба в духе исторически сложившихся традиций казачества, возрождение и изучение его культуры, обычаев, обрядов;
- забота о сохранении памятников культуры.

Гвардейская атомная подводная лодка «Гепард» - шеф клуба «Гепард» Капитан подводной лодки «Гепард» (г. Гаджиево Мурманской области) подарил МБОУ СОШ № 22 Андреевский флаг военно-морского флота России.

За активное участие в деле возрождения казачества сотрудники и учащиеся школы были награждены грамотами и дипломами.

Представители ученического самоуправления принимали участие в:

- Престольных праздниках храмов Александра Невского, Иоанна Златоуста, Казанской иконы Божьей Матери
- Фестивале памяти поэта, казака, подъясула А.Н. Туроверова в ст. Старочеркасская
- Городской акции «Наркотикам – нет!»
- Встрече делегации Кубанского войска и краевого министерства образования города Краснодара в МБОУ СОШ № 22
- Военно-патриотической работе города
- Городских соревнования по стрельбе
- Экскурсии в отряд Новочеркасского ОМОНа
- Городских казачьих праздниках (Масленица, Покрова, Пасха и др.)
- Субботниках в храме Иоанна Златоуста и Братском кладбище
- Общероссийском Крестном ходе, который шел через Новочеркасск на Москву
- Фестивале русской культуры, который проходил в Крыму
- Акции гуманитарной помощи Южной Осетии
- Митинге поддержки действиям России в Южной Осетии, который проходил в городе Ростове-на-Дону
- Областном конкурсе молодежных объединений Ростовской области, и в номинации «За организацию молодежного самоуправления» «Казачья демократическая республика» получила диплом лауреата
- Областном съезде «Молодежь Дона» в г. Азове.
- II Международном съезде православной казачьей молодежи в г. Волгограде.
- В областном конкурсе «Лидеры ученического самоуправления» заняли диплом лауреата.

Для дальнейшего развития и расцвета творческого наследия Донской земли важно формировать у школьников нравственные ценности на основе донских традиций, казачьего духа, свойственные предкам. Ученическое самоуправление КДР в полной мере способствует достижению поставленных целей.

С целью привития эстетического вкуса, развития познавательного интереса учащихся организованы в школе кружки по интересам, которые работают в блоке развития.

Вовлечение ребят в кружки с каждым годом приносит все больше результативность. Они уже являются настоящими творческими коллективами, возглавляемыми опытными педагогами. В течение девяти учебных месяцев в школе работают кружки по изучению казачьих традиций:

- Основы православной культуры – Дроздова С.В.
- «Возрождение ремесел Донского края» - Синишина Е.К.
- Военно-патриотический клуб «Гепард» - Недвигин М.П.
- Туризм – Лобов В.В.

В кружках идет воспитание личности через творчество, прививаются профессиональные навыки, расширяется кругозор учащихся, формируется их мировоззрение. Среди школ, расположенных на территории станицы Новобаклановской ежегодно проводятся мероприятия:

- соревнования «А ну-ка, парни!»;
- конкурсы «Казачья краса»;
- «Масленица»;
- выступления в госпитале МВД, в детском доме № 8, в клубе «Гепард», на Большом Казачьем Круге Округа и Войска.

Учащиеся школы – неоднократные победители различных выставок научно-технического творчества: городских, областных и международных.

Ежегодно проводятся в МБОУ СОШ № 22 коллективно-творческие дела:

- Ярмарка «Дары Дона»
- Спортивные праздники
- Выставка детского творчества «Защитникам Отечества посвящается»
- Дни здоровья
- Театрализованный праздник «Разгуляйся ты, Дон широкий»

В 2010 году создан историко - краеведческий музей «Казачий курень», который состоит из трех комнат: «Казачьей славы», «Казачий курень», «Казачий двор».

Творческая группа классных руководителей, создала краеведческое направление. Группа занимается изучением исторических памятников родного края, организовывая поездки по музеям, историческим местам г. Новочеркаска, г. Ростова-на-Дону, г. Таганрога, г. Азова, г. Танаиса, ст. Старочеркасская, перед творческой группой детей и классных руководителей ставится цель: изучение традиций, исторических памятников, культурного наследия Донского края.

Все, что вкладываем мы в наших детей сегодня, завтра даст соответствующие результаты.

Сегодня мы воспитываем патриотов, деловых людей, значит, можно быть уверенными в развитии и становлении нормального общества и сильной державы. В этом и заключается государственный подход каждого педагога к делу воспитания молодежи.

Заместитель директора
по воспитательной работе

С.Ю. Бондаренко